
 1صفحه                                  تمشپاسخنامه تشریحی ریاضی ه 

 قرار گیرند ، بطوریکه حاصل    nیک عدد صحیح باشد، مجموع همه اعداد صحیحی که می توانند به جای    nاگر   36

  
5𝑛+24

𝑛+3
 ، چقدر است؟یک عدد صحیح باشد     

 

1)12 -                                            2)18-                                                3)12                                          4)18 

  پاسخ 
5𝑛+24

𝑛+3
=

5𝑛+15+9

𝑛+3
=

5(𝑛+3)+9

𝑛+3
=

5(𝑛+3)

𝑛+3
+

9

𝑛+3
= 5 +

9

𝑛+3
 

𝑛 +  باشد یعنی :   9باید شمارنده های صحیح عدد  3

                                                                          𝑛 + 3 = 1, −1,3, −3,9, −9 
                                       𝑛 = −2, −4,0, −6,6, −12 

 (−2) + (−4) + 0 + (−6) + 6 + (−12) = −18 
 است. صحیح  2گزینه  

 

1حاصل عبارت مقابل کدام است؟                                    37
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𝑛+1
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4𝑛+1
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                         پاسخ 
1

4
× (

4

1×5
+

4

5×9
+

4

9×13
+ ⋯+

4

(4𝑛−3)(4𝑛+1)
) =

1

4
(

1

1
−

1

5
+

1

5
−

1

9
+ ⋯ .+

1

4𝑛−3
−

1

4𝑛+1
) 

 

 =
1

4
× (

1

1
−

1

4𝑛+1
) =

1

4
×

4𝑛

4𝑛+1
=

𝑛

4𝑛+1
 

 

 است. صحیح  3گزینه  

 که خط می خورد کدام است؟   11مضرب    آخرین   300تا    1در غربال اراتستن اعداد   38

 

1)55                                         2)253                                            3)165                                      4)231 

112که خط می خورد   11اولین مضرب  پاسخ  = 121 

 عبارتند از:   دکه خط می خورن 11همه مضارب  

              11 × 13 = 11 و 143 × 17 = 11 و 187 × 19 = 11  و  209 × 23 = 11و  253 × 29 = 319 > 300 

 می باشد.  253همان  11پس آخرین مضرب 

 است. صحیح  2گزینه  

 ست؟نیکدام جمله در مورد اعداد تقریباً اول درست   39

 تاست .                                4یا    3تعداد شمارنده های آن   (1

 .است 210  عدد  (کوچکترین عددی که نسبت به تمام اعداد دو رقمی تقریباً اول ، اول نباشد2

 . است  95دو رقمی   ،  بزرگترین عدد تقریباً اول (3

 (همه شمارنده هایش دوبه دو نسبت به هم اولند. 4

 

 درست نیست همه شمارنده های آن غیر از خودش نسبت به هم اولند  4گزینه  پاسخ 

 است. صحیح  4گزینه  



 2صفحه 

 حداکثر چند شمارنده اول دارد؟   210𝐴11شمارنده اول باشد، عدد   5دارای    Aاگر عدد  40

 

1)6                                                2)7                                           3)20                                     4)9 

 

به توان رساندن تعداد شمارنده های اول را تغییر نمی دهد ولی ضرب کردن ممکن است تعداد شمارنده های اول را تغییر دهد چون  پاسخ 

 9حداکثر  210𝐴11شمارنده نباشد  عدد   4دارای این   Aمی باشد پس اگر عدد  7و5و3و 2دارای چهار شمارنده اول  210عدد 

 شمارنده اول دارد 

 است. صحیح  4گزینه  

 

𝐵𝐶𝐷̂مستطیل است. اگر  BDCEمتوازی الاضلاع و    ABCDدر شکل مقابل   41 = چند درجه    ADEباشد ، زاویه    42°

 است؟

 درجه    84(1

 درجه    96(2

 درجه   69(3

 درجه  60(4

 

𝐴̂در متوازی اضلاع زاویه های روبرو مساویند:   پاسخ  = 𝐵𝐶𝐷̂ = 42° 

𝐵𝐶در مستطیل قطرها مساویند :   = 𝐸𝐷 

            ⇒ Â = AED̂ = 𝐸𝐷متساوی الساقین است    AEDمثلث   42° = 𝐵𝐶
𝐴𝐷 = 𝐵𝐶

} ⇒ 𝐴𝐷 = 𝐸𝐷 ⇒ 

ADÊ = 180 − (42 + 42) = 96° 
 است. صحیح  2گزینه  

به چهار ضلعی هایی که قطرهای آنها باهم برابر باشد چهارضلعی خوش نقش و به چهارضلعی هایی که قطرهای آنها باهم  42

 برابر نباشد خوش نما می گوییم . 

 5، اگر    دتا از آنها خوش نما هستن  27تا از این شکل ها خوش نقش و    12تعدادی ذوزنقه و متوازی الاضلاع رسم کرده ایم  

 تا از این شکل ها متوازی الاضلاع باشند ،حداقل و حداکثر چند تا از این شکل ها ذوزنقه متساوی الساقین است؟ 

 

 12و    5(4                              22و    7(3                               12و    7(2                                           7و    5 (1

 

که   دمتساوی الساقین تنها ذوزنقه ای است که قطرهای آن مساویند و مربع و مستطیل تنها متوازی الاضلاع هایی هستنذوزنقه  پاسخ 

 قطرهای برابر دارند. 

هفت تا چهارضلعی خوش نقش می توان رسم کرد که باید   12-5=7رسم شده مربع یا مستطیل باشند پس  ضلاعلاتا متوازی ا 5اگر 

    ذوزنقه متساوی الساقین باشند 

که باید ذوزنقه تا چهارضلعی خوش نقش می توان رسم کرد  12تا متوازی الاضلاع رسم شده مربع یا مستطیل نباشند ، آنگاه   5اگر 

 متساوی الساقین باشند  

 تا ذوزنقه متساوی الساقین می توان رسم کرد  12و حداکثر  7پس حداقل 

 است. صحیح  2گزینه  

A

0

C 

E 

B 

D 



 3صفحه 

می توان   3×3داریم ،چندتا از این دیوارها را با کاشی های به ابعاد    18×21و    12×20و    10×15و   15×30دیوارهایی به ابعاد   43

 پوشاند؟

 ( سه تا 4                      ( دو تا             3                       (یکی                  2                             (هیچی             1

 

 می توان کاشی کاری کرد  18×21و  15×30باشد پس دیوارهای  3طول و عرض هر دیوار باید مضرب  پاسخ 

 

 است. صحیح  3گزینه  

𝐚 اگر   در شکل مقابل 44 ∥ 𝐛   ،مقدار   باشدx   کدام است؟  

1)12 

2)24 

3)36 

4)76 

 

 

 

 

2𝑥                 پاسخ  + 1 + 7𝑥 − 4 = 26 + 4𝑥 − 7 + 3𝑥 + 2 ⇒ 9𝑥 − 3 = 7𝑥 + 21 ⇒ 2𝑥 = 24 ⇒ 𝑥 = 12 

 

 است. صحیح  1گزینه  

 

𝐚𝐛𝐛𝐚̅̅عدد   45 ̅̅ ̅̅  کدامیک از اعداد زیر بخش پذیر است؟ بر  همواره      ̅

 

1)5                                         2)7                                              3)11                                                4)13 

abba̅̅                   پاسخ  ̅̅ ̅̅ = 1000𝑎 + 100𝑏 + 10𝑏 + 𝑎 = 1001𝑎 + 110𝑏 = 11(91𝑎 + 10𝑏) 
 است   11پس مضرب 

 است.   صحیح 3گزینه  

 

aاگر   46 = 3 + bو   8√ = 3 − a10b9باشند ، حاصل عبارت   8√ + a9b10   :برابر است با 

 

1)6                                         2)6 -                                             3)−3√8                                   4 )6√2 

                     پاسخ 

          a10b9 + a9b10 = 𝑎9𝑏9(𝑎 + 𝑏) = [(3 + √8)(3 − √8)]
9
[3 + √8 + 3 − √8] =  

= [9 − 3√8 + 3√8 − 8]
9
[6] = 1 × 6 = 6 

 است. صحیح  1گزینه  

 

 

154∘ 
a 

b 



 4صفحه 

3𝑥)معادله مقابل چند جواب دارد؟                              47 − 5)10 + (7𝑥 + 2)4 = (3 −
11

3
)

5
 

 

 ( جواب ندارد 4                          جواب(بی شمار  3                     (دو جواب        2                           (یک جواب          1

ست پس حاصل هرکدام نامنفی است و مجموع دو عدد نامنفی همواره نامنفی است و  چون توان هریک از پرانتزهای سمت چپ زوج ا پاسخ 

 حاصل عبارت سمت راست منفی است که امکان ندارد پس معادله جواب ندارد

 است. صحیح  4گزینه  

 

𝐴𝑀⃗⃗⃗⃗داریم :    ABCDدر متوازی الاضلاع   48 ⃗⃗ = 3𝑀𝐵⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ = 𝐵𝑁⃗⃗⃗⃗⃗⃗و        4𝑁𝐶⃗⃗ ⃗⃗  کدام گزینه درست است؟  ⃗ 

 

1)𝑀𝑁⃗⃗⃗⃗⃗⃗  ⃗ = −
11

20
𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ −

4

5
𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ 

 

2 ) 𝑀𝑁⃗⃗⃗⃗⃗⃗  ⃗ = −
11

20
𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ +

4

5
𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ 

 

3) 𝑀𝑁⃗⃗⃗⃗⃗⃗  ⃗ =
4

5
𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ −

11

20
𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ 

 

4) 𝑀𝑁⃗⃗⃗⃗⃗⃗  ⃗ =
11

20
𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ +

4

5
𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ 

 

𝑀𝑁⃗⃗⃗⃗⃗⃗            پاسخ   ⃗ = 𝑀𝐵⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  + 𝐵𝑁⃗⃗⃗⃗⃗⃗ =
1

4
𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ +

4

5
𝐵𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ =

1

4
𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ +

4

5
(𝐵𝐴⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗) =

1

4
𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ +

4

5
𝐵𝐴⃗⃗⃗⃗  ⃗ +

4

5
𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗  :روش مثلث   =

 

                                         =
1

4
𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ −

4

5
𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ +

4

5
𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ = −

11

20
𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ +

4

5
𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ =

4

5
𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ −

11

20
𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ 

 است. صحیح  3گزینه  

]در نقطه   Aدر یک زمین بازی متحرک   49
−3
10 ]در نقطه   Bو متحرک    [

−2
 Aبه متحرک    Bقرار دارد . با سه حرکت متحرک    [3−

5iمی رسد ، اگر حرکت اول  + j   و نقطه پایان حرکت دوم[
4
 باشد مجموع سه حرکت کدام است؟   [3

 

1) 13𝑗 − 𝑖                              2  )𝑖 + 13𝑗                           3) −𝑖 + 9𝑗                                  4) 8𝑗  

  پاسخ 

 5i + j = [
5
1] 

                                                  [
−2
−3] + [

5
1] = [

3
 :حرکت اول[2−

 [
3

−2] + [
𝑥
𝑦] = [

4
3] ⇒ [

𝑥
𝑦] = [

1
 :حرکت دوم [5

                                                                                              [
4
3] + [

𝑎
𝑏
] = [

−3
10 ] ⇒ [

𝑎
𝑏
] = [

−7
7  :حرکت سوم  [

 [
5
1] + [

1
5] + [

−7
7 ] = [

−1
13 ] = −𝑖 + 13𝑗  مجموع سه حرکت: 

 است. صحیح  1گزینه  

 

A B M 

D 
C 

N 



 5صفحه 

 یکی از زاویه های داخلی یک چند ضلعی منتظم باشد، تعداد اضلاع این چندضلعی چند تاست؟  BCDاگر   50

 

1)20 

2)18 

3)15 

4)12 

 

 

 

   پاسخ 

:𝐵𝐶𝑚̂ = 𝐵𝐴𝐶̂ + 𝐵̂                                               زاویه خارجی مثلثABC 

    :𝐷𝐶𝑚̂ = 𝐷𝐴𝐶̂ + 𝐷̂                                                زاویه خارجی مثلثACD 

                                            𝐵𝐶𝑚̂ + 𝐷𝐶𝑀̂ = 𝐵𝐴𝐶̂ + 𝐵̂ + 𝐷𝐴𝐶̂ + 𝐷̂ی کنیم :دو طرف دو تساوی را با هم جمع م 

𝐵𝐶𝐷̂ ضلعی منتظم nاندازه هر زاویه   = 𝐴̂ + 𝐵̂ + 𝐷̂ = 162° 

                         180 − 162 =  ضلعی منتظم  nاندازه هر زاویه خارجی   18

 ضلعی محدب    n= مجموع زاویه های خارجی هر  360                                

                              =
360°

𝑛
 اندازه هر زاویه خارجی

 

               =
360

اندازه یک زاویه خارجی
=

360

18
=  ع تعداد اضلا20

 

 است. صحیح  1گزینه  

  
 

A 

B 

C 

D

.

50°
 

m


